

КОНТРОЛЬНЫЙ
ЭКЕМПЛЯР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 40 (6011)

ВТОРНИК, 2 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За тринадцатую неделю 1985 года с 25 по 31 марта, победителями в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признаны коллективы Таштугайской Таналякского совхоза и Переволчанской колхоза имени Калинина молочно-товарных ферм, надоявшие за неделю по 58 килограммов молока от каждой коровы, и награждены переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Михайловской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина, надоявший по 56 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Илчической колхоза «Новый путь», Байгускаровской колхоза имени Калинина и Мамбетовской Маканского совхоза, надоявшие по 2,8—4 кг молока от коровы в сутки.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Вносят весомый вклад

Позади первый квартал завершающегося года. Упорно трудятся наши животноводы по выполнению принятых обязательств. Так, хороших показателей добивается в эти дни передовая дойная ферма Т. Байсыркина, которая надаивает от каждой коровы почти по девять килограммов молока, значительно опередив квартальный график.

За три минувших месяца она надояла

573 килограмма молока. Не менее успешно идут дела и у ее подруг Л. Галимовой, Л. Синициной, А. Подрядовой, надоявших с начала года соответственно по 617, 596 и 586 килограммов молока.

Немало таких добросовестных животноводов трудится в Яковлевском отделении и в Акъярском совхоза. И не случайно, коллектив фермы с начала года идет в авангарде

соцсоревнования среди ферм совхоза. Среднесуточный надой здесь составляет по 6,8 килограмма молока, что на один килограмм больше общесовхозного показателя. В результате коллектив раньше срока справился с планами первого квартала.

Ю. РЫСЫМБЕТОВ,
заместитель секретаря комсомольской организации совхоза.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ ПЛАН

Профессии продавца Клавдия Александровна училась за прилавком магазина, закрепила полученные навыки теоретически на курсах в Уфе. С тех пор трудится она в системе торговли отдела рабочего снабжения Бурибаевского рудоуправления. Уже более 6 лет работает К. А. Юсупова в продуктовом магазине № 5, расположенном в густонаселенной части поселка, потому здесь всегда многолюдно. Быстро, без суеты обслуживает Клавдия Александровна покупателей.

По итогам прошлого года заведующая магазином К. А. Юсупова со своей напарницей Н. Ф. Степановой заняли в социалистическом соревновании первое место по ОРСу, им присужден переходящий вымпел. Годовой план товарооборота выполнен на 103 процента. Сверх плана продано населению товаров на сумму около 10 тысяч рублей.

Продавцы магазина успешно работают и в завершающемся году ленточки. План первого месяца выполнен на 123 процента, с февральским заданием справились они ко дню выборов, а план трех месяцев выполнен на 102 про-



цента. Так, с опережением графика трудятся передовики соцсоревнования идя навстречу 40-летию Великой Победы.

Ф. ШАРИПОВ,
НА СНИМКЕ: К. А. Юсупова.
Фото В. УСМАНОВА.

Поработали хорошо

Идя навстречу 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летию сталинского движения и предстоящему XXVII съезду партии, коллектив животноводов колхоза имени Ленина несмотря на сложные условия зимовки скота успешно справился с выполнением планов первого квартала по производству и сдаче государству молока и мяса.

При плане 2800 центнеров Родина получила

2843 центнера молока. Также план сдачи мяса государству выполнен на 119 процентов.

Весомых результатов в соцсоревновании и в доблестной операторы машинного доения Шамсия Турумтаева из Ивановской, Раиса Мурахтанова из Михайловской молочно-товарных ферм. Они в первом квартале надояли от каждой коровы 712—690 килограммов молока при задании 540.

Результативно в течение квартала потрудились молодая доярка, член ВЛКСМ Наталья Жаворонкова из Михайловской фермы. Несмотря еще на неопытность в труде, она перевыполнила задание по надоям молока на 110 килограммов.

Кроме того, еще 13 доярок успешно справились с выполнением квартальных заданий.

Т. КУВШИНОВА,
секретарь парткома.

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

ПО ГРАФИКУ

—Выполнен план ремонта тракторов первого квартала текущего года, — говорит заведующий центральной ремонтной мастерской Маканского совхоза Леонид Петрович Кулиничко. — Отремонтировано 30 тракторов, строго придерживаемся графика ремонта.

В мастерской работа продолжается весь световой день. Сегодня 9 тракторов находятся в стадии ремонта, которые полностью будут готовы к весенне-полевым работам до 10-го апреля.

Опытных, старательных работников в ма-

стерской немало. В ремонте участвуют и механизаторы отделения, за которыми закреплена техника.

В слесарном цехе хорошо трудятся ударник коммунистического труда коммунист Иван Игнатьевич Столовой, секретарь комсомольской организации ЦРМ и автогаража Рим Атанов. Они неплохо знают технику, слаженно трудятся на этом ответственном участке.

Не меньше работы в токарном цехе. Опытный токарь Роман Каипов заказы выполняет

в срок. Не отстают от него и комсомольцы Юлай Атанов и Сергей Васильченко. Не обойтись в мастерской и без мотористов Гайнетдина Абдуллина и Анатолия Соловьева.

Мартовский план они выполнили соответственно на 204 и 165 процентов. Сварщик Рафикат Дагиров, ударник комтруда Василий Дмитриевич Марушак, работающий в цехе регулировки топливной аппаратуры, также идет в авангарде соцсоревнования ремонтников.

У. ИЛИМБЕТОВ.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» УДАРНЫМ ТРУДОМ

решили отметить колхозники колхоза «Красный доброволец» 115-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Штаб по проведению коммунистического субботника определил предварительные участки и объемы работ. Так, животноводы, наряду с увеличением производства животноводческой продукции, в этот день капитально займутся санитарной очисткой и побелкой скотопомещений и двора, текущим ремонтом коровушек и полов.

Механизаторы будут вести последние приготовления к полевым работам. Многие колхозники, в том числе и пенсионеры, займутся благоустройством населенных пунктов, ремонтом и строительством ограждений, подготовкой к посадке деревьев. Для этого уже заготовлено 15 кубометров штакетника.

Всего на субботнике будут работать, кроме учащихся не менее 320 человек.

Ф. АБУБАКИРОВ,
председатель колхоза «Красный доброволец».

Пленум райкома профсоюза работников сельского хозяйства

30 марта в зале заседаний райкома профсоюза работников сельского хозяйства состоялся второй пленум, в котором приняли участие члены и кандидаты в члены райкома профсоюза работников сельского хозяйства, члены ревизионной комиссии и председатели профкомов и цеховых профсоюзных организаций.

На пленуме с докладом «О мерах по усилению организаторской работы профкомов колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий района по осуществлению долговременной программы механизации, по повышению эффективности использования мелнированных земель в свете решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС», выступил председатель райкома профсоюза работников сельского хо-

зяйства М. Г. Некрасов.

В обсуждении доклада приняли участие В. В. Пикалов — председатель профкома Акъярского совхоза, В. А. Юшин — председатель профкома колхоза имени Ленина, В. Ф. Пархоменко — заведующий автогаражом Таналякского совхоза, член райкома профсоюза работников сельского хозяйства по кормовым культурам, М. Г. Кильдибаев — председатель профкома Маканского совхоза, В. А. Голубцов — водитель автомобиля, председатель профкома РО «Сельхозхимия».

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

В партийных организациях

ЗАВЕРШАЮЩИЙ год одиннадцатой пятилетки — важный этап для хлеборобов в преодолении отставаний, допущенных в предыдущие годы. Как было отмечено в речи Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на внеочередном мартовском (1985 г.) Пленуме Центрального Комитета партии, свою первоочередную задачу партия видит в том, чтобы добиться решающего поворота в переводе народного хозяйства на рельсы интенсивного развития, в короткие сроки выйти на самые передовые позиции.

вых культур, что еще не обеспечивает потребности. Из выделенного объема завезено семян всего лишь 1550 центнеров, предстоит завезти еще 1250 центнеров семян силосных культур.

Весенние полевые работы всегда являются экзаменом для хлеборобов. Посевы вовремя — выиграл, промедлил — проиграл. Большое значение в повышении производительности работы каждого агрегата имеет правильная организация труда и эффективное использование техники. В совхозе полевые работы будут орга-

многу поработать водителю составу. Со складов в этом году необходимо будет вывезти на поля более 30 тысяч центнеров и заправить семенами сеялки. В этом, хотя и простом деле, нельзя допускать расхлябанности. В прошлом году фактов невнимательного отношения к работе со стороны водительского состава было не мало. Это и смешивание семян разных культур, потеря зерна в результате езды на высоких скоростях без пологой и другие.

Высокая организованность требуется от рабочих на погрузочных работах в складах. Имеющиеся автозаправщики не обеспечивают потребность, поэтому в вывозе семян будут использованы колесные трактора с тележками, а их предстоит еще подготовить к работе.

Основные требования, предъявляемые к полеводцам, — строгое соблюдение технологической дисциплины на каждом поле, ее комплексность и непрерывность. Посев поля будет разрешен только после тщательной его подготовки, как сбор посторонних предметов, очистка пожнивных остатков и соломы, опашки столбов и межинок, временных дорог, размытых борозд и капав, приведение поля к культурный вид.

Партийным организациям, специалистам, народным контролерам в период весенних полевых работ необходимо усилить контроль, чтобы не допускать ошибки при выполнении работ.

До начала весенних полевых работ осталось немного времени. Исходя из предстоящих задач, партийное собрание приняло постановление. В нем предусмотрены также меры, как завершение на днях ремонта тракторов и сельхозинвентаря, подготовка семян к посеву, завоз необходимого объема горюче-смазочных материалов. На ответственных работников возложено завершение комплектования полевых комплексов рабочими, необходимым оборудованием. Работа будет организована в две смены.

Дело чести каждого коммуниста, всех тружеников совхоза в завершающем году пятилетки порадовать Родину высоким урожаем, выполнить социалистические обязательства, внести достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС и встретить очередную съезд партии новыми трудовыми успехами.

А. БИКБОВ,
зам. секретаря парткома.

Ришат Тулубаев, которого вы видите на этом снимке, вот уже шесть лет работает скотником дойного гурта № 1 в совхозе «Стешоя».

В минувшем году Р. Тулубаев за успехи в социалистическом соревновании был премирован бесплатной путевкой в Болгарии и неоднократно награждался Почетной грамотой дирекции, партийной и профсоюзной организации совхоза.

НА СНИМКЕ: Р. Тулубаев.
Фото В. УСМАНОВА.

РАССКАЗЫВАЕМ О КОММУНИСТАХ

Стремление приводит к успехам



Еще не успели как следует даже окрепнуть пальцы, Фаизалия Нурбулатова поступила работать дояркой на Подольскую ферму Таналыкского совхоза. Это было десять лет назад. Вначале без прищипки болели руки. Но не отступила перед трудностями Фаизалия. С каж-

дым годом приобретала навыки, опыт.

Тонкостям в работе училась она у старших. Желание трудиться еще лучше возрастало день ото дня. Она со старанием ухаживала за животными, строго выполняла распорядок дня, соблюдала зооветеринарные

требования.

Добросовестное отношение к труду, старание привели к тому, что через четыре года работы дояркой она достигла 3-х тысячного надоя молока от коровы и вышла победителем в социалистическом соревновании в совхозе.

Ф. Нурбулатова умело сочетала работу с вечерней учебой в школе. Закончила в Подольске среднюю школу, получила аттестат зрелости. За этот небольшой период жизни у Фаизалии произошли важные события. Вступила в ряды Коммунистической партии, избрана депутатом сельского Совета.

За добросовестный труд она неоднократно награждалась Почетными грамотами, поощрялась премиями. Коммунист Ф. Нурбулатова в год 40-летия Великой Победы и XXVII съезда КПСС трудится по ударному: лидирует в соревновании среди доярок совхоза. В эти дни средний удой в ее группе составляет по 7,5—8 килограммов.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

НА СНИМКЕ: Ф. Ф. Нурбулатова.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

НЕ СНИЖАЕТСЯ УРОВЕНЬ ТРАВМАТИЗМА

На очередном заседании президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства был рассмотрен вопрос «О состоянии охраны труда и техники безопасности в колхозе имени Калинина».

Заслушаны информации по данному вопросу председателя правления колхоза К. Ф. Суяндукова и главного инженера управления сельского хозяйства Ф. Г. Акбалдина.

Президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства отметил недостаточную работу правления и профсоюзного комитета колхоза (председатель Д. Н. Назаров) по созданию безопас-

ных условий труда и снижению производственного травматизма, отметив, что в колхозе уровень производственного травматизма не снижается, а наоборот увеличивается. Так, за последние 4 года произошло 15 несчастных случаев с общей потерей 357 человеко-дней, по которым выплачено 1694 рубля колхозных средств.

Причинами производственного травматизма являются эксплуатация неисправной техники, некачественное обучение и инструктаж колхозников безопасным методом труда, недостаточный надзор за процессом работ со стороны долж-

ностных лиц и нарушения трудовой и производственной дисциплины.

В связи с этим президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства потребовал от председателя правления колхоза К. Ф. Суяндукова разработать и обеспечить выполнение плана по улучшению условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий, проводить систематическую аттестацию главных специалистов среднего звена по охране труда согласно утвержденным программам, оборудовать уголки, кабинеты по охране труда и техники безопасности.

ЗАМЕТКИ ОБЗРЕВАТЕЛЯ

ВО МНОГИХ районах страны от сроков посева семян зависят темпы роста одной из важнейших кормовых культур нашего поля — кукурузы. На ее долю, заметим, приходится до 85 процентов заготавливаемого в хозяйствах сояного корма.

Надежность намечаемого посева гарантируется у самого истока урожая — гидрофобизацией семян. Так называют их обработку особым раствором. Зерна покрываются защитной пленкой, им не страшны ни запоздалые холода, ни излишняя влажность пашни, ни вредители, ни болезни.

Обработанные семена можно заделывать в почву, не ожидая устойчивого ее прогрева: в пору сева овса и ячменя, то есть значительно (иногда на месяц) раньше обыч-

Надежность кукурузы

ного. Выигрыш не только во времени: хлопды полнее воспользуются преимуществами весеннего солнца. Ведь его лучистую энергию растения усваивают в 3—4 раза активнее, чем летом, когда фотосинтез ослабевает (а в жару и вовсе приостанавливается).

Весеннее солнце, одаряющее посевы приумноженной силой роста, и продолжение вегетации весомо сказывается на урожае. Они возрастают на треть, а иногда и больше. И это не только увеличение вла сочной зелени — иное качество. В условиях Подольской, например, в любой год растения успевают образовать початки молочно-восковой спелости. Случается, что они вызревают даже на зерно. Корм высокой питательности!

Ранний посев признан важным и эффективным, но не получил достойной его шири полей, затормозилось его внедрение. К счастью, не везде. В Московской и Брянской областях, Приморском крае, например, практически всю кукурузу сеют гидрофобизированными семенами. Их подготовка поставлена здесь на централизованную основу. Успешнее других осваивают прогрессивный метод в Башкирской, Марийской, Чувашской автономных республиках, в Владимирской, Тульской, Гродненской и некоторых других областях.

Сейчас заботы о надежном посеве кукурузы возлагаются на службы промышленной подготовки семян.

Д. СМЕРНОВ,
обзреватель ТАСС.



Страница социалистического
соревнования

Пятилетка: год завершающий

НА КОНТРОЛЕ — ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Хорошая трудовая и технологическая дисциплина, успешное завершение зимовки скота, выполнение принятых социалистических обязательств по производству и продаже государству молока, мяса и другой продукции ферм — на это направлены сегодня усилия работников животноводства колхоза «КРАСНОЕ ЗНАМЯ». Как уже сообщалось в нашей газете, хозяйство досрочно, на 6 дней раньше, выполнило план первого квартала по продаже государству мяса и молока. В первом квартале государство получило от краснознаменцев 314 центнеров мяса, 2537 центнеров молока.

СТИМУЛИРОВАНИЕ ТРУДА

В колхозе «Красное знамя» после подготовительных работ, наряду с созданием механизированной подсобческой бригады с закреплением за ней полного севооборота и с одновременным авансированием, было решено перевести на коллектный подряд овцеводство и свиноводство.

Овцеводство является наиболее удобным участком в животноводстве для распространения новой формы организации и оплаты труда. Это и понятно, поскольку здесь до получения продукции применяется авансирование на уровне тарифных ставок, а распределение доплат и премий между членами бригады производится в соответствии с вложенным трудом.

Так, по итогам 1983 года чабанам за продукцию было выплачено 989 рублей доплаты. По 12 копеек на каждый рубль полученного в течение года аванса получили по отаре Шаульского Василия. По отаре Лопатина Василия доплата составила по 6 копеек на рубль аванса.

Но в 1984 году чабаны работали ниже своих возможностей и не справились с доведенными заданиями. Настриг шерсти на 1 овцу составил только 2,9 кг, допущен большой падеж ягнят. А ведь расценки для перерасчета за продукцию установлены именно за шерсть и сохраненных до отбивки ягнят. Поэтому по итогам 1984 года чабаны доплаты за продукцию не получили.

В свиноводстве технология производства продукции иная. Здесь продукция (привес) опреде-

ляется ежемесячно. Раньше свиноводы обслуживали индивидуально определенные группы (матки с подсосными поросятами, молодняк от 2-х до 4-х мес.). Это приводило к скандалам по поводу доставки и распределения кормов, своевременной передачи из одной группы в другую.

В настоящее время свиноводы работают на единый наряд, то есть вся полученная по ферме продукция рассматривается как результат работы всего коллектива. Многие ежедневные и разовые работы выполняются сообща (ветобработка, взвешивание). Это повысило сплоченность коллектива. Уменьшились прогулы, не стало смены работников. На свиноводстве, хотя там небольшая коллектив, не требуют подменных работников — работают по скользящему графику.

В последние 2—3 года свиноводство в колхозе немножко ослало позиции. Так, и в 1984 году не получена запланированная продукция. Но сейчас туда направлен заведующий коммунист В. И. Волжанин. Он работу организовал неплохо, он и является инициатором внедрения коллективной формы организации труда.

В этом году в колхозе внедряется коллективный подряд в двух овцеводческих и в свиноводстве. Ведется работа по внедрению коллективного подряда и на молочно-товарных фермах, и на откорме молодняка крупного рогатого скота. Для этого сейчас доводятся фермам хозяйственные задания.

При этом надо отметить, что зоотехники и

заг. фермами не принимают участия в разработке и доведении заданий, не готовят работников животноводства к работе в условиях коллективного подряда. Они не проводят учебу по зоотехнической, зооветеринарной, зооэкономической учебе. Вследствие этого из 97 животноводов на сегодня только 5 человек имеют первый класс и 13 — второй класс. С 1977 года аттестация животноводов не проводится.

А повышение квалификации наряду с ростом количества и качества продукции — это и надбавка зарплаты работников. Так, за I класс работник получает надбавку 20% к месячной зарплате, а за II класс — 10%.

В колхозе широко применяются различные формы морального и материального поощрения для увеличения производства продукции и улучшения ее качества.

Возьмем качество молока. Основную оплату доярки составляет оплата за продукцию, то есть за молоко, и некоторая доля фонда оплаты отведена для оплаты получения приплода. В зимнее время еще много применяется ручного труда, поэтому предусмотрена расценка по уходу за животными. Расценки за молоко у доярок дифференцированы в зависимости от качества молока. Так, за молоко I сорта установлена расценка 2 руб. 30 коп., II сорта — 2 руб. 10 коп., за несортное молоко 1 руб. 80 коп.

Кроме этого, применяется премирование за продажу государству молока I сорта. Для пре-



Есть заслуга и лаборанта

Десятки лет в районе ведутся разговоры о том, чтобы на каждой молочно-товарной ферме работали молочные лаборанты. Но дальше разговор на многих фермах дело не движется. Почти на всех фермах сейчас есть лаборатории, но качество молока (и в основном только его жирность) определяется только при отправке его на молочный завод. И во многих случаях определение проводится формально, «на глазок».

И вот на Антигганской ферме от слов перешли к делу. Здесь качество молока, падежного каждой дояркой, определяется отдельно. Определяется не только жирность молока, но и его чистота, кислотность, а значит и сортность. И определяется ежедневно два раза — при каждой дойке.

И ведет эту работу уже около года добросовест-

но комсомолка Файруза Игебаева.

А что это дает? Зарплату доярки получают не просто за молоко, а с учетом его жирности, то есть за молоко базисной жирности. Значит, прегражден путь некоторым нечестным разбавлять молоко водой. Значит, у всех возникла необходимость искать пути увеличения жирности молока. А за высококачественное молоко по чистоте и сортности животноводы получают премии.

И конечный результат: качество молока, поставляемого на молочный завод, значительно улучшилось. Расхождение в определении качества лабораториями колхоза и молочного завода почти не бывает.

Это заслуга Файрузы Игебаевой, которую мы видите на снимке нашего фотокорреспондента В. Усманова.

А главное — дисциплина

На Янтышевской молочно-товарной ферме содержится 286 коров. В прошлом году от каждой коровы надоено по 2405 килограммов молока, что на 40 килограммов меньше, чем на Антигганской ферме нашего колхоза.

В завершающем году пятилетки коллектив обязался надолго не менее 2500 килограммов молока от каждой коровы. И с первых дней зимовки коллектив фермы принимает все меры к тому, чтобы выполнить и перевыполнить это обязательство.

Большинство кормов было с осени завезено на кормовой двор. Рацион для коров не богат. Солома измельчается, запаривается и скармливается концентрированными кормами с минеральными добавками и микроэлементами. Часть силоса дается в смеси с соломой. Зернофуражные корма



ослаживаем. Принимаем все меры к тому, чтобы корма полностью доходили до животных и полностью ими усваивались.

Все это приводит к повышению продуктивности животных. При меньшем рационе кормов коллектив в январе и феврале не допустил снижения надоев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. А в эти дни задаваем в среднем от каждой коровы по 8 килограммов молока. Это, конечно, мало, но больше на 1,4 килограмма уров-

ня прошлого года и на два килограмма больше, чем на Антигганской ферме.

Своевременный запуск и случка коров тоже положительно влияют на увеличение производства молока. За зимовку уже отелилось 282 коровы.

Впереди соревнующихся у нас идут мастера машинного доения Салия Иштакбаева, Римма Гиляева, надоявшие за два месяца по 492—470 килограммов молока от каждой коровы. Хороших надоев добиваются Назифа

Аккужина, Мадина Иштанова, Клара Ишкильдина, Гульнур Ахметова и другие.

Итоги социалистического соревнования подводятся ежедневно, занявшие первое, второе, третье места отмечаются на стенде «Кто сегодня вперед». По итогам каждого месяца проводятся собрания коллектива с участием секретаря парткома и председателя колхоза, где передовикам вручаются переходящие Красные вымпелы и денежные

премии.

А самое главное, мы добиваемся сплочения коллектива, чтобы были «один за всех и все за одного». Укрепляем трудовую дисциплину, следим, чтобы строго соблюдались распорядок дня и рационы кормления. Нарушителей убеждаем и на профсоюзных собраниях, и на совете бригады, и на совете фермы. А скомпроментировавших себя и не оправдывающих доверие коллектива убираем с фермы. Так, недавно уво-

лили с фермы за пьянку телятницу Рашиду Арсланову, за добавление в молоко воды — доярку Хабиру Сыбулатову. Вместо них пришли добросовестные работницы.

С. БИЛАЛОВ,
заведующий Янтышевской МТФ.

НА СНИМКЕ: операторы машинного доения Янтышевской МТФ.

Страницу подготовили:
П. КУЗНЕЦОВ,
В. УСМАНОВ.

